

Отзыв

на автореферат диссертации Фадиной Никиты Игоревича на тему: «Совершенствование механизмов содействия занятости инвалидов в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационная работа Н.И. Фадиной посвящена проблемам формирования трудового потенциала, занятости, профессиональной и социальной реабилитации, а также поиску новых подходов к развитию механизма содействия занятости лиц с ограниченными возможностями. Непосредственно роли трудовой реабилитации как направлению развития человеческого капитала лиц с ограниченными возможностями посвящено весьма ограниченное количество исследований.

Решение острой на сегодняшний день проблемы занятости лиц с ограниченными возможностями и формирование новых механизмов, способствующих эффективной трудовой реабилитации и трудоустройству данной категории граждан достижимо только с учетом многообразия подходов к развитию инновационных технологий содействия занятости и широкого научного и общественного обсуждения.

Все вышеизложенное свидетельствует о необходимости глубокой теоретико-методологической и практической проработки и обуславливает актуальность выбора данной темы диссертационного исследования.

В первой главе диссертации соискателем систематизированы основные компоненты трудовой реабилитации инвалидов, на основе чего предложена авторская трактовка категории «трудовая реабилитация инвалидов».

Основное внимание соискатель уделил вопросам оценки состояния трудового потенциала лиц с ограниченными возможностями, для чего им были определены основные факторы формирования и развития трудового потенциала лиц с ограниченными возможностями, которые непосредственно влияют на их социально-экономическую позицию в современном обществе. Проведенный анализ позволил соискателю разработать алгоритм выявления потребности в рабочих местах, дифференцированных по рекомендованным видам труда и содействию занятости для лиц с ограниченными возможностями (Таблица 2, с. 14).

Заслуживает внимания обоснование соискателем влияния мотивационной составляющей лиц с ограниченными возможностями на осуществление трудовой деятельности и величины вознаграждения за труд. Фадиным Н.И. разработаны формулы определения желаемой инвалидом резервной заработной платы, разницы дохода\убытка и коэффициента прироста\убытка дохода в зависимости от уровня заработной платы (Таблица 4, с. 21-22).

С позиции научной новизны следует выделить авторскую методику определения условий, факторов, показателей и особенностей, обуславливающих комплексное использование системы трудовой реабилитации инвалидов как способа их последующей

интеграции на рынке труда на основе анализа результатов апробации стандартного опросника SF-36 (Health Status Survey).

Вместе с тем, необходимо акцентировать внимание на некоторых недостатках, отмеченных в тексте автореферата:

1. Формулировка научной новизны - «на основе нового подхода к системе трудовой реабилитации инвалидов, к использованию их человеческого капитала как значимого экономического ресурса...» - не позволяет определить степень новизны авторского подхода и не дает возможность в полной мере оценить с позиций эффективности предлагаемую соискателем систему трудовой реабилитации инвалидов (С. 8).

2. Соискателем не раскрыта теоретическая значимость диссертации (С. 9). В тексте автореферата даны лишь предпосылки к выводу о теоретической значимости проведенного исследования.

Однако указанные недостатки не снижают общего положительного впечатления от автореферата, оценку научной и практической значимости диссертационной работы. В связи с чем, диссертация Фадына Н.И. «Совершенствование механизмов содействия занятости инвалидов в России» соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Д.э.н., профессор кафедры управления
государственными и муниципальными
закупками МГУУ Правительства Москвы
(специальность 08.00.01)

Погудаева Марина Юрьевна

«18» декабря 2020 г.

ГАОУ ВО «Московский городской университет
Управления Правительства Москвы имени Ю.М. Лужкова»
107045, г. Москва, ул. Сретенка, д. 28
Телефон: +7(495) 957-75-75 (вн. 3-61)
E-mail: PogudaevaMY@edu.mos.ru

